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УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ ДЕРЖАВНОГО ПІДПРИЄМСТВА 
В діяльності будь-якого підприємства істотну роль відіграє вирішення проблеми забезпечення його 

функціонування необхідним та достатнім обсягом коштів, що є запорукою ведення його ефективної 

господарської діяльності й отримання високого кінцевого фінансового результату. Джерелами 

формування капіталу підприємства можуть бути власні та позикові ресурси. Проте капітал державних 

підприємств формується за рахунок бюджетних коштів. 

Система управління активами підприємства – важливий елемент підвищення ефективності його 

діяльності, оскільки розробка та впровадження раціональних підходів в управлінні активами забезпечують 
надійну фінансову стійкість, кредитоспроможність, інвестиційну привабливість підприємств. Процес 

управління активами підприємства доволі складний, оскільки включає вироблення загальногосподарської 

стратегії його розвитку – виробничу, фінансову, інвестиційну. Проте існують проблеми, які полягають в 

тому, що немає єдиних рекомендацій чи підходів, які б допомогли підприємству управляти розвитком 

активів для підвищення ефективності його діяльності, випуску сучасної високоякісної 

конкурентоспроможної продукції, завоювання нових ринків, впровадження інновацій, тощо. Вказане 

обумовлює актуальність теми дослідження. 

Управління активами суб’єктів господарювання тісно пов’язане із прийняттям управлінських рішень, 

оскільки їх величина і динаміка є важливими критеріями для встановлення їх оптимальності. Активи 

завжди є необхідним атрибутом господарської діяльності підприємства – з моменту його створення до 

ліквідації чи реорганізації. Водночас, управління активами передбачає вплив на їх обсяг і структуру, а 
також величину фінансування з метою підвищення ефективності їх використання та раціоналізації. 

Налагоджений механізм управління активами передбачає, зокрема:  

– чітку постановку цілей і завдань управління активами, а також контроль за їх дотриманням у 

плановому періоді;  

– удосконалення методики визначення і економічного аналізу ефективності використання всіх видів 

активів; 

 – розроблення напрямів оптимізації процесу управління активами, а також їх аналізу і впровадження;  

– використання у процесі управління активами економічних методів та моделей, зокрема під час 

аналізу і планування; 

 – розроблення методики оперативного управління високоліквідними обіговими активами; – 

розроблення загальної стратегії управління активами;  

– орієнтацію на використання внутрішніх важелів впливу на процес управління активами.  
Управління активами підприємства скероване на вирішення таких основних завдань: формування 

достатнього обсягу фінансових ресурсів, що забезпечить необхідні темпи економічного розвитку 

підприємства; оптимізація розподілу сформованого капіталу за видами діяльності та напрямами 

використання; забезпечення умов досягнення максимальної дохідності активів при запланованому рівні 

фінансового ризику; забезпечення мінімізації фінансових ризиків, пов’язаних з використанням активів, 

при запланованому рівні їх дохідності; забезпечення постійної фінансової рівноваги підприємства у 

процесі його розвитку; забезпечення достатньої фінансової гнучкості підприємства; 

Вдосконалення системи управління активами підприємства, зокрема їх формування та використання, 

набувають особливого значення, оскільки створення та розвиток необхідної фінансової ресурсної бази є 

важливою умовою сталого економічного зростання. Під час розроблення фінансової політики 

підприємства потрібно вибрати таку структуру активів, яка при найнижчій вартості капіталу дасть 
можливість збільшити ринкову вартість економічної одиниці. Оптимальною є така структура активів, яка 

дасть змогу звести до мінімуму середньозважену вартість капіталу і, водночас, підтримати кредитну 

репутацію підприємства на рівні, що сприяє залученню додаткових фінансових ресурсів на прийнятних 

умовах. 

Процес управління активами підприємства ускладнюється частою зміною умов, в яких воно 

функціонує, необхідністю оперативного прийняття рішень. Нестабільність податкового законодавства, 

наслідки фінансової кризи, низька платіжна дисципліна зумовлюють істотну недостатність оборотного 

капіталу у підприємств, що в багатьох випадках може призвести до їх банкрутства. Особливості складу і 

структури активів підприємств передбачають також специфіку формування капіталу. Капітал підприємств 

завжди пов’язаний з його виробничо-господарською діяльністю, що обумовлено особливостями його 

діяльності та безпосередньо залежить від сфери здійснення підприємництва, специфіки організації 

виробничо-господарської структури, тощо. 
 


